
NACIONALNI PROGRAM RANOG OTKRIVANJA RAKA DEBELOG CRIJEVA 

 

Nacionalni preventivni program ( NPP) ranog otkrivanja raka debelog crijeva u RH je aktivan 
od 2007. godine. Ciljanu populaciju, koja je obuhvaćena programom, čine muškarci i žene 
između 50 i 74 godine s prosječnim rizikom za razvoj RDC. Važno je naglasiti da sve 
osobe, unutar ove dobne skupine, imaju jednako pravo sudjelovanja u programu neovisno o 
posjedovanju važećeg zdravstvenog osiguranja. U Republici Hrvatskoj živi oko 1,5 mil. ljudi 
ove dobi, a u Varaždinskoj županiji  52 571 osoba. 

Do sad su provedena 3 ciklusa pozivanja, u tijeku je 4. ciklus. U prvom pozivanju odaziv za 
RH je bio 21%, u drugom ciklusu 26%, u trećem oko 23%. U VŽŽ u prvom ciklusu odaziv je 
bilo 27% , u drugom 19%, a u trećem 22%. ( za treći ciklus su preliminarni rezultati).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Što je potrebno učiniti kada dobijete poziv z a sudjelovanje u NPP RDC?  

Osobe dobi  od 50-74 godine najprije dobiju pozivno pismo koje treba potpisati da se 
žele testirati. Potpisanu suglasnost pošaljete na adresu županijskog zavoda ( slika 1.) 

 

Slika 1. pozivno pismo 

 

 



 

 

 

Nakon toga vam Zavod na kućnu adresu šalje anketni upitnik ( slika 2.), uputu za 
testiranje ( slika 3.),  i materijale za testiranje slika 4.i 5.). 

 

Slika 2. Anketni upitnik  



 

Slika 3. Uputa o testiranju 
 

 

Slika 4. Materijali za testiranje 

Slika 5. sanitarni predložak za testiranje 

 

 

 

 



Kako se radi testiranje na okultno krvarenje? 

U testnom kompletu se dobiju tri kartonska testa za testiranje stolice kroz tri dana s 
uputom o pripremi i načinu testiranja. 

Test se otvara isključivo s označene (prednje) strane na kojoj obavezno mora  upisati  ime i 
prezime i datum uzimanja uzorka. 
Prije zatvaranja poklopca na testu i ulaganja u plastičnu vrećicu obavezno ostaviti 
uzorak da se osuši 15 minuta na zraku. Stražnja strana testa rezervirana je isključivo za 
drugu fazu laboratorijskog ispitivanja pri kojoj se utvrđuje postojanje tragova krvi u stolici.  
Testove (slika 4.) i ispunjeni anketni upitnik (slika 2.) potrebno je dostaviti u roku 1-2 
dana u priloženoj omotnici u Zavod na očitanje. Osobe s pozitivnim nalazom testa 
kontaktiraju djelatnici Zavoda, dok se osobama s negativnim nalazom testa stolice na skrivenu 
krv nalaz izdaje na zahtjev. 
 
Na što treba paziti prilikom testiranja? 
 
Kako je tijekom provedbe programa došlo do izmjene preporuka o prehrani, tijekom par dana 
za vrijeme kojeg se uzorak stolice prikuplja, sadašnje upute su znatno pojednostavljene. 
Poželjno je tijekom pripreme i samog testiranja smanjiti uporabu vitamina C, jer bi moglo 
doći do lažno pozitivnog nalaza.  

Nadalje, osobama se preporuča da obavezno izliječe krvareće hemoroide prije testiranja, 
također zbog lažno pozitivnog nalaza. Test treba odgoditi u slučaju proljeva, menstruacije, 
krvarenja iz mokraćovoda. 
 
Osobe s pozitivnim nalazom na skrivenu (okultnu) krv u stolici kao i njihove obiteljske 
liječnike kontaktiraju djelatnici Zavoda za dogovor o kolonoskopskom pregledu. Termin za 
pregled se dogovara s Općom bolnicom Varaždin gdje će se obaviti kolonoskopija s 
istodobnom endoskopskom terapijom, ako je potrebno (polipektomija i dr.) u najkraćem 
mogućem roku(unutar par tjedana). 
Zavod će ispitanicima na kućne adrese poslati pozivno pismo s terminom za kolonoskopiju, 
uputama za čišćenje crijeva te kupovnicama za lijek i dijagnostiku. Osobe pozvane na 
kolonoskopiju kontaktiraju se telefonski radi potvrde termina i obavezne su se odazvati  
pretrazi.  

 

IZDVOJITE VRIJEME ZA SVOJE ZDRAVLJE I ODAZOVITE SE NA 
TESTIRANJE!!! 

Higijensko epidemiološka djelatnost ZZJZ Varaždinske županije 


